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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 3778/26.2.2018 Ερώτηση με θέμα: 
«Οι κάτοικοι της Ακριτικής Σύμης, που τον περασμένο Νοέμβριο είδαν τις περιουσίες τους 
να χάνονται εξαιτίας των έντονων καιρικών φαινομένων, λαμβάνουν ειδοποιητήρια από 
την Αρχαιολογία και την Πολεοδομία, διότι δεν φρόντισαν να εξασφαλίσουν τις 
απαιτούμενες άδειες για όποιες εργασίες επισκευής των γκρεμισμένων τοίχων έκαναν…»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 3778/26.2.2018 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Νικόλαου Νικολόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Οι αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ, στo πλαίσιο της εφαρμογής των διατάξεων του 
Ν. 3028/2002 «Για την προστασία των αρχαιοτήτων και εν γένει της πολιτιστικής 
κληρονομιάς», συνεργάζονται αρμονικά με την αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος του Δήμου Σύμης με στόχο την προστασία και τον 
καλύτερο έλεγχο της οικοδομικής δραστηριότητας στον χαρακτηρισμένο σύμφωνα με την 
Υ.Α. ΥΠΑΙΘΠΑ/ΓΔΑΜΤΕ/ΔΝΣΑΚ/99159/7495/1266/12.11.2012 (ΦΕΚ 379/ΑΑΠ/3.12.2012) 
αναοριοθέτησης οικισμού της Σύμης ως ιστορικού τόπου. Το αποτέλεσμα αυτής της 
συνεργασίας και των ελέγχων είναι να έχει διατηρηθεί το νησί και οι οικισμοί της Σύμης ως 
ένας από τους καλύτερους ιστορικούς οικισμούς του Αιγαίου. 

Μετά την πλημμύρα του περασμένου Νοεμβρίου οι Υπηρεσίες (ΕΦΑ Δωδεκανήσου 
και Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων (ΥΝΜΤΕ) Δωδεκανήσου 
ανταποκρίθηκαν άμεσα στα αιτήματα των πολιτών και των υπηρεσιών για την 
αποκατάσταση των προβλημάτων που προκλήθηκαν και έτσι:

Η ΥΝΜΤΕ Δωδεκανήσου έλεγξε και ανταποκρίθηκε σε πλειάδα υποθέσεων 
(περίπου 40), που αφορούν πολίτες και τον Δήμο των οικισμών της Σύμης μέχρι σήμερα και 
επιπρόσθετα ενέκρινε άμεσα τη Μελέτη «Αντιπλημμυρικής προστασίας οικισμών Σύμης» 
στις 28.2.2018, που υποβλήθηκε στις 27.2.2018.

Ενημέρωσε εγγράφως τον Δήμο Σύμης, μετά από καταγγελίες αγανακτισμένων 
πολιτών, για να αποκαταστήσει τη παλιά χαρακτηριστική κλίμακα, απέναντι από το μνημείο 
«του Κουλουντρή» στο Γιαλό, της οποίας οι φυσικοί λίθοι επικαλύφθηκαν με τσιμέντο και 
φυσικές σχιστόπλακες (υλικό που προκρίνεται μόνο για την επικάλυψη τσιμεντένιων 
δρόμων) στην προσπάθειά του να διορθώσει της ζημιές της πλημμύρας. Οι εργασίες αυτές 
έγιναν χωρίς την επίβλεψη της αρμόδιας Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών Πολεοδομίας και 
Περιβάλλοντος του Δήμου Σύμης και χωρίς κάποια προηγούμενη έγκριση.

Ενέκρινε στην συνέχεια την κατασκευή του έργου «Επισκευή οδού Σταυρός», μετά 
από συνεργασία με την αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών Πολεοδομίας και 



Περιβάλλοντος του Δήμου Σύμης, που αφορά την αποκατάσταση παλιού καλντεριμιού, που 
καταστράφηκε ολοσχερώς από την πλημμύρα, με τους ίδιους φυσικούς λίθους (και όχι με 
σχιστόπλακες). Με το ίδιο έγγραφο ενέκρινε και την αποκατάσταση της παλιάς 
χαρακτηριστικής κλίμακας, απέναντι από το μνημείο «του Κουλουντρή» στο Γιαλό, με 
φυσικούς λίθους και όχι με φυσικές σχιστόπλακες. 

Ενέκρινε 9 υποθέσεις κατεδαφίσεων, για την έκδοση πρωτοκόλλων κατεδάφισης της 
αρμόδιας Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος του Δήμου 
Σύμης, που αφορούσαν επικίνδυνα και ετοιμόρροπα τμήματα παλιών κατασκευών, που 
υπέστησαν σοβαρές ζημιές και καταρρεύσεις από την πλημμύρα.

Το μόνο Σήμα Διακοπής Εργασιών που εξέδωσε η ΥΝΜΤΕ Δωδεκανήσου, μετά από 
καταγγελίες αγανακτισμένων πολιτών, στις 8.2.2018, αφορά εργασίες που έγιναν χωρίς 
καμιά άδεια από Δημοτικό Σύμβουλο, στο Νημποριό της Σύμης και συγκεκριμένα εκσκαφές 
με μηχανικά μέσα, ανέγερση ψηλού πέτρινου τοίχου ύψους 2,5-3,0 μ., μπάζωμα της 
παραλίας μπροστά από το εν λόγω ακίνητο και κατασκευή πρόχειρων κτισμάτων. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΥΔΙΑ ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΕΦΑ Δωδεκανήσου
2. ΥΝΜΤΕ Δωδεκανήσου

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
Φλωρόπουλος Αθανάσιος
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